

Crimele de la Spitalul de Psihiatrie Săpoca, Buzău

„Credeam că sparg păpuși”

Un bărbat în vârstă de 38 de ani din localitatea Săgeata, județul Buzău, a atacat cu un stativ, în noaptea de sâmbătă spre duminică, 13 pacienți ai Spitalului de Psihiatrie Săpoca. Cinci dintre aceștia au murit, iar alți nouă sunt răniți. Bărbatul a fost prins în curtea spitalului de un echipaj de poliție care era în zonă.

Nicolae Lungu, criminalul de la Săpoca, le-a spus anchetatorilor că nu și-a dat seama că lovește oameni, decât atunci când a văzut sânge, au declarat pentru libertatea.ro surse apropiate anchetei. „Am crezut că sparg păpuși, iar la ultima am văzut sânge și mi-am dat seama că am ucis oameni”, ar fi declarat acesta.

Bărbatul în vârstă de 38 de ani, care a ucis cinci oameni cu un stativ pentru perfuzii, fusese internat în noaptea de 15 spre 16 august, cu o patologie etanolică. A primit tratament pentru sevraj, iar după o zi și jumătate starea lui se îmbunătățise considerabil, potrivit unor surse din spital. În noaptea de 17 spre 18 august, la ora 3.00, acesta i-a atacat pe cei aflați cu el în salon, iar apoi a intrat în salonul de femei, unde a lovit în continuare oameni. Surse din cadrul spitalului Săpoca au afirmat că este posibil ca acesta să fi suferit fie un episod psihotic cu halucinații, fie o criză convulsivă, cum mai avusese. Asistentă care a lăsat stativul pentru perfuzii a afirmat că nu s-a gândit nicio clipă că ar putea fi folosit ca o armă. Totodată, ea



a mărturisit că, atunci când a fost adus un alt pacient cu atacul în pat, acesta a avut o reacție foarte calmă.

Medicul de gardă de la Spitalul de Psihiatrie Săpoca a fost amendat de Direcția de Sănătate Publică Buzău cu suma de 1.000 de lei, pentru că a internat un alt pacient în același pat cu Nicolae Lungu. Surse din rândul cadrelor medicale au menționat că bărbatul care a atacat bolnavii cu stativul pentru perfuzii și-a dat acordul în acea seară să fie adus, în patul său, un alt pacient, acesta fiind lucid și cooperant după internare. Ministrul Sorina Pinte a spus că, pe scară ierarhică, toți angajații Spitalului de Psihiatrie Săpoca vor răspunde pentru tragedia de la Buzău.

„Pe scară ierarhică, toată lumea va răspunde într-un fel sau altul. În funcție de responsabilitățile pe care le-a avut fiecare și de rezultatul

final. Ieri (duminică - n.r.) am făcut o analiză a incidentului în sine am făcut un raport”, a declarat Sorina Pinte.

Ministrul Sănătății a mai spus că și Direcția de Sănătate Publică a efectuat un control la Spitalul de Psihiatrie.

„Au finalizat și ei un raport și au amendat spitalul. Este amendat și spitalul”, a spus Pinte. Ministrul nu a putut preciza, însă, și cuantumul amenzii aplicate. Toată psihiatria din România trebuie resetată, spune managerul Spitalului Clinic Județean Mureș, Ovidiu Gîrbovan. Spitalele de psihiatrie din țară au rămas „la nivelul anilor 80”.

Ovidiu Gîrbovan a declarat ieri, că trebuie acordată o mai mare grijă bolnavului psihic, acesta fiind unul cu nevoi speciale.

„Bolnavul psihic este unul cu nevoi speciale, iar în România un astfel de bolnav

este privit cu alți ochi de societatea românească, cum nu ar trebui privit. Așa cum celelalte sisteme ale organismului uman pot ceda, și cel nervos poate ceda și trebuie să acordăm o grijă specială sistemului nervos, lucru care nu se întâmplă. Comisiile naționale de specialitate în psihiatrie ar trebui să modernizeze toate spitalele de psihiatrie din țară pentru că ele au rămas la nivelul anilor '80 și trebuie aduse la nivelul anilor 2019-2020. Uneori, personalul este depășit, pentru că nu este suficient. Trebuie resetată toată psihiatria în România”, a spus Gîrbovan. Potrivit acestuia, dacă în alte specialități medicale și în alte spitale s-a mai făcut câte ceva, în psihiatrie pașii au fost foarte mici și s-a rămas mult în urmă, cu excepția centrelor private unde nu se tratează, însă, pacienții grav bolnavi, ci cei cu depresii minore sau nevroze. ■

Crimele din Caracal. Încep să apară victime mai noi, mai vechi

Ancheta, într-o nouă etapă

Avocatul familiei Luizei, Tonel Pop, a declarat luni, la sediul DIICOT, că încep să apară mai multe victime ale lui Gheorghe Dincă deoarece „oamenii încep să aibă curaj”, însă nu a putut preciza câte plângeri sunt depuse.

„Încep să apară victime, într-adevăr. Mai noi, mai vechi, încep oamenii să vorbească, încep să aibă curaj. Nu am idee câte plângeri, dar veți avea surprize”, a spus Pop. Potrivit acestuia, audierile la DIICOT vor continua și în următoarele zile.

Avocatul familiei Luizei a mai transmis un mesaj și către INML: „Să ne spună INML - dacă au spus că au găsit ADN-ul Alexandrei în expertizele

privind cenușa și oasele de la fața locului - dacă au emis un certificat de deces pentru Alexandra. Dacă au emis certificat de deces și îl țin ascuns, e o castană fierbinte în curtea DIICOT”. Anchetatorii urmează să curețe curtea lui Gheorghe Dincă, pentru a putea pătrunde și în casa bărbatului pentru a ridica mai multe probe. Avocatul spune că în casa lui Dincă sunt „multe nemernicii”. „După ce se va elibera toată curtea (de la domiciliul lui Dincă - n.r.), se va intra și în casă și se va vedea ce este acolo. Din punctul meu de vedere, în acea casă sunt foarte multe nemernicii, foarte multe lucruri dubioase”, a spus Tonel Pop. Avocatul a mai spus și că pereții casei lui Gheorghe Dincă sunt neobișnuiți, din



punctul lui de vedere. „Pereții mereu încerca (Dincă - n.r.) să îi mai acopere cu câte ceva. Nu glet normal, atenție: ciment peste ciment. Ceea ce nu cred că era un lucru ok”, a spus avocatul familiei Luizei, Tonel Pop, la sediul DIICOT, unde a asistat la audierile din dosarul Caracal. Luni, perchezițiile au fost reluate la locuința lui Dincă, verificându-se, potrivit

unor surse judiciare, și pereții cu scannerul în căutarea de noi probe.

La sediul DIICOT București a fost audiat și omul de afaceri din Olt, Remus Rădoi. Acesta a declarat procurorilor DIICOT că nu cunoaște nimic din posibila activitate infracțională a lui Gheorghe Dincă și a dezmințit toate afirmațiile care i-au fost atribuite în presă. ■

Scandal Ponta-Dăncilă

„Duplicitar și mincinos”

Viorica Dăncilă l-a catalogat pe Victor Ponta având un stil duplicitar și mincinos, după ce fostul premier a afirmat că liderul PSD i-a promis că va da ALDE afară de la guvernare și că Pro România va primi ce ministere vrea. Viorica Dăncilă a susținut că PSD nu face trocuri politice.

„Ca și în cazul UDMR, doamna Dăncilă mi-a cerut și mie «sprijinul pentru rămânerea la guvernare» 0178 ; mi-a spus că îi dă afară pe ALDE și să îi iau eu parlamentarii - și că îmi dă ce ministere doresc pentru Pro România/ a insistat să mă vadă și să mă convingă deși am fost foarte clar că nu cred și nu mă interesează ofertele ei! Am încercat să îi explic cu toată răbdarea (pentru că nu părea să înțeleagă ce se întâmplă și care este realitatea) că târguilele gen Piața de zarzavat din Videle sunt inutile și că singura variantă de sprijin din partea Pro România este aceea în care: restructurează tot Guvernul și administrația publică; vine cu un nou program de guvernare realist și eficient; asigură stabilitatea și predictibilitatea economică și bugetară/ renunță la OUG care să modifice Codul Fiscal introducând peste noapte taxe și impozite aberante; numește oameni în Guvern pe singurul criteriu al profesionalismului; renunță la candidatura proprie la prezidențiale și stabilește împreună cu ALDE și Pro România un candidat comun cu sanse reale de a merge în turul al doilea o alternativă serioasă pentru Iohannis și Barna”, a scris Victor Ponta pe Facebook.

Ponta a mai precizat că Viorica Dăncilă a fost de acord cu toate punctele, mai puțin cu ultimul, și anume acela de a renunța la prezidențiale.

Ulterior, Viorica Dăncilă a reacționat la postarea liderului Pro România, acuzându-l pe acesta că are un stil duplicitar și mincinos.

„Stilul acesta mincinos și duplicitar al domnului Victor Ponta este unul dintre motivele pentru care nu am mai dorit să colaborăm, până la urmă. Neseriozitatea sa, dorința permanentă de a ieși în față prin orice mijloace, inclusiv prin neadevăruri nu fac casă bună cu PSD. Este un om incapabil să construiască și știe doar să distrugă. Crin Antonescu a spus foarte clar motivul pentru care Ponta a distrus USL: este un om care are tot timpul o agendă ascunsă, croită nu pe interesele țării, ci pe interese personale”, a scris Viorica Dăncilă, ieri, pe Facebook.

Președintele PSD a afirmat că nu face trocuri politice.

„Eu nu fac astfel de trocuri politice - intru și îl dăm pe celălalt afară. Nu asta înseamnă politică pentru mine. Dacă domnia sa a făcut astfel de tranzacții tot timpul (inclusiv cu Traian Băsescu), fără consultarea colegilor de partid, care aveau ca scop să-și asigure scaunul, eu prefer deciziile luate în forurile partidului. Colegii mei și-au exprimat ferm în CEX opinia față de o alianță cu Pro România, și ei îl cunosc foarte bine pe Victor Ponta”, a mai scris Dăncilă. ■

